ЛАУРЕАТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ РФ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ РФ, ДИРЕКТОР РОССИЙСКОГО ОНКОЛОГИЧЕСКОГО НАУЧНОГО ЦЕНТРА ИМ. Н.Н. БЛОХИНА, АКАДЕМИК РАН И РАМН, ДОКТОР МЕДИЦИНСКИХ НАУК, ПРОФЕССОР МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ДАВЫДОВ НАЗНАЧЕН ГЛАВНЫМ ОНКОЛОГОМ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ

М.И. Давыдов родился 11 октября 1947 года в городе Конотопе Сумской области (Украина).

В 1975 году М.И. Давыдов окончил 1-й Московский медицинский институт имени Сеченова (еще студентом работал лаборантом на кафедре оперативной хирургии), а затем ординатуру (1975-1977) и аспирантуру (1977-1980) в Онкологическом научном центре им. Н.Н. Блохина АМН СССР, защитил кандидатскую и докторскую диссертации, стал профессором. В 1986 году Михаил Иванович стал ведущим научным сотрудником торакального отделения. С 1988 года по настоящее время заведует отделени-

ем торакоабдоминальной онкологии. С 1992 года по настоящее время — директор НИИ КО РОНЦ им. Н.Н. Блохина РАМН, с 2001 года по настоящее время — директор РОНЦ им. Н.Н. Блохина РАМН. Главный онколог Медицинского центра Управления делами Президента РФ. Заведует кафедрой онкологии Российского государственного медицинского университета.

М.И. Давыдов известен в России и за рубежом как крупный ученый, посвятивший свою научную и практическую деятельность разработке новых и совершенствованию существующих методов хирургического лечения рака легкого, пищевода, желудка, опухолей средостения. Им разработана принципиально новая методика внутриплевральных желудочно-пищеводных и пищеводно-кишечных анастомозов, которая отличается оригинальностью технического выполнения, абсолютной безопасностью и высокой физиологичностью,



разработаны оперативные вмешательства, где за счет медиастинальной и ретроперитонеальной лимфодиссекции улучшены результаты лечения рака пищевода, легкого, желудка. Впервые в практике онкохирургии М.И. Давыдовым стали проводиться операции с пластикой полой вены, аорты, легочной артерии. Он разработал и успешно осуществил комбинированную резекцию пищевода с циркулярной резекцией и пластикой трахеи при раке пищевода, осложненном пищеводнотрахеальным свищом. Им обогащен арсенал бронхои ангиобронхопластической хирургии. Он является одним из первых авторов

методики хирургического лечения опухолей верхней апертуры торакса.

Под его руководством защищено более 30 диссертаций. Он автор и соавтор более 300 научных публикаций. М.И. Давыдов — лауреат Государственной премии в области науки и техники (2001), лауреат Премии Правительства РФ (2004). Академик Российской академии наук (2003) и Российской академии медицинских наук (2004), доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации. В числе ведущих хирургов России и СНГ он избран членом Международного общества хирургов, членом Американского и Европейского общества хирургов, членом Нью-Йоркской академии наук.

Является Президентом Ассоциации директоров онкологических и рентгенорадиологических институтов стран СНГ. Конотопская ЦРБ Украины названа именем М.И. Давыдова.